

加强服务 开拓进取 加快推进重点项目建设

定安县委书记陈军调研南丽湖重点建设项目

■ 梁绮艳



陈军一行认真听取有关项目负责人汇报项目进展情况。梁绮艳 摄

4月26日,定安县委书记陈军就南丽湖重点项目建设情况进行现场调研。陈军在调研中强调,各职能部门要进一步加大服务工作力度,提高管理水平,以开拓进取的精神,切实解决存在的问题,着力加快推进南丽湖区域重点项目建设。

县委书记陈军在县委副书记、政法委书记李开文的陪同下,先后深入到海博园项目、华田公司项目及大众项目等地,详细了解各项目的规划建设及工作推进情况。

在详细听取了各项目的规划及动工建设情况后,陈军指出,南丽湖具有独特的区位、环境和人文优势,是定安发展战略中的一张重要名片,具有十分重要的地位和作用,南丽湖区域的开发和项目建设在科学规划、高标准建设的同时,要把生态环境保护摆在更加突出的位置,坚持在保护中开发,在发展中保护。

在调研中陈军要求,南丽湖开发建设要融入海南国际旅游岛建设战略,立足高起点、生态化和可持续发展,进一步加大基

础设施建设力度,完善路网、水网、电网等配套设施,为项目建设提供保障,把南丽湖打造成一流的旅游和休闲度假胜地。

在视察了各项目区域及建设情况后,陈军强调,各职能部门要进一步加大对重点项目建设的服务力度,强化各项措施,开拓进取,切实解决项目开发建设过程遇到的征地、拆迁、补偿等问题,确保项目尽早进行实质性建设;项目单位在南丽湖总规详规要求下,认真做好各项前期工作,切实采取有力措施,加快推进项目工程建设,实实在在完成项目开发建设任务;国土部门要开展全面的土地清理,严格依法处理历史遗留问题,把该收的税费收上来,把该收的土地收回来,切实提高土地利用率和效益。

随后,陈军一行还视察了丁湖路改造项目、环湖路建设项目及污水处理厂建设等项目。

县委办、县住建局、国土局、旅游委、水务局及雷鸣镇等单位主要负责人陪同调研。

省人大到定安调研人大机关力量建设情况

理顺职责关系 推动依法履职

■ 叶彦彤

4月25日,省人大机关副巡视员黄银章一行4人到定安开展“加强市县人大机关力量建设”专题调研活动。调研组认真听取定安县关于人大机关力量建设情况的汇报,并针对定安县存在的问题提出意见建议。

据介绍,定安县人大机关主要存在干部队伍年龄偏大、人大机关编制设置不合理、人大机关核定设置行政人员编制少、干部配备不足、干部队伍知识结构不尽合理等问题。

调研组指出,要优化人大机关干部队伍建设,注重吸收经济、法律、管理专业人才队

伍,努力提高人大机关人才队伍年轻化、知识化、专业化水平,以适应人大工作不断发展需要;要合理设置常委会各工作机构和办事机构,适度增加人大机关人员编制;重视对人大机关建设,加大机关人才提拔交流力度。

黄银章强调,要结合生态省的建设要求,重视环保生态文明建设,设置环资工委;统一法定名称,将各室改为各工委;单独设置代表选举任免联席室,加强人大机关力量队伍建设等。

县委常委主任梁源富出席主持座谈会,县人委各工委室主任等出席会议。

定安法院司法为民 成立交通巡回法庭

■ 叶松

4月27日上午,定安县交通巡回法庭在县交警大队正式挂牌成立,这是定安县加强人民调解工作的又一举措,标志着定安的交通损害赔偿纠纷诉调衔接机制建设上了一个新台阶。

据介绍,近年来,定安县机动车辆和驾驶人员数量快速增加,道路交通事故人身和财产损害赔偿案件逐年上升。交通事故纠纷如不能妥善解决,往往造成伤者得不到及时有效的救治,受害者家庭生活陷入困境,对群众生命健康安全、生产生活秩序造成严重影响。经定安县人民法院与交警部门沟通协商,在定安县公安局交警大队成立交通巡回法庭,定安县人民法院指派经验丰富的法官和书记员进驻。

道路交通事故巡回法庭采取就地立案、就地调处、就地审理等方式,为交通事故当事人在

交警部门就近提供诉讼活动“一站式”服务。

交通巡回法庭以“大调解”体系为平台,坚持调解优先的原则。针对交通事故损害赔偿案件,通过与有关部门协调,让各保险公司积极参与到案件的调解中来。同时通过加强与交通事故人民调解委员会的联系和配合,建立人民调解、行政调解、司法调解“三位一体”的交通事故纠纷大调解工作体系。

道路交通事故巡回法庭的成立,既让交通事故当事人免去奔波之苦,节约了当事人的诉讼时间和成本,也有利于法官掌握统一的执法尺度,有效提高交通事故办案效率和质量,是县法院司法为民的又一积极举措。

县法院院长李静云与县公安局有关负责人为交通巡回法庭揭牌。

2013中国(海南)国际沉香旅游交易博览会落幕

交易意向总额超3.3亿元

■ 梁绮艳 陈飞

4月27日,2013第二届中国(海南)国际沉香旅游博览会在定安县文笔峰盘古文化旅游区沉香文化苑圆满闭幕。会期3天时间里,海南沉香成为游客关注的热点,香博会接待了近3.5万位客人前来参观和采购,共售出价值3.3亿元沉香产品。

据了解,本届香博会与往届相比,规模更大、特色更浓。世界最大的南宋风格古沉香文化苑建筑群——文笔峰沉香文化苑整体为展馆区,展区总面积2万平方米,分为古建区、展厅区和现代区三大区域,共有展位106个,比上届增加了近一倍,吸引了海内外106家参展商,共计数千件沉香工艺品和制品参加展览,价值人民币200多万元。

香博会现场展示着各种沉香产品,价值从几十元至几百万元不等,虽然沉香产品价格不菲,但依然有不少消费者前来购买。来自广东的陈先生看中海南本地出产的一块沉香木料,想将其收藏,经过讨价还价后出资近百万元买



消费者仔细挑选沉香。陈飞 摄

下。另外,此次参展的产品科技含量也更高,展示推介了一大批沉香深加工新品种、人工结香新技术等高新技术。

此次香博会由海南省沉香产业协会、海南中野旅游产业发展有限公司、海南沉香观光农业科

技发展有限公司主办,由海南文笔峰盘古文化旅游区承办。

省政协副主席丁尚清、省科技厅副厅长赵庆惠,省林业厅副厅长刘艳玲,县政府副县长莫汉博和相关单位负责人参加了4月25日举行的开幕式。

画家定安采风作品义卖捐灾区

(上接一版)

“这里有画不完画。”定安县乡村美术摄影创作基地负责人冯青告诉记者,冷泉、亚洲榕树王、旧市城、皇坡村、母瑞山、“百里百村”迷人的田园风光、感人的红色故事、醉人的远古遗风、诱人的富硒生态美食都是一幅幅画不完画。

定安“百里百村”乡村美景独特,激发了国内外画家进村驻扎的创作热潮。

记者发现,在该创作基地活跃了当地经济,一栋栋农家旅馆正在兴建,村级卫生室、自

行车租赁、农家饭店不断完善,为画家、摄影爱好者和游客提供更加便利的服务同时,也促进当地农民创收。

最让冯青高兴的是,采风创作者的日益增多,激发了附近村民和游客对家乡山水的热爱和文化艺术的传承。他告诉记者,有时候现场的创作,还没来得及拿回去,就已经被村民和游客买去了,虽然出的价钱不是很高。

“这次为期4天的采风活动,由国家级、省级画家共同创作,将挑选50幅精品画参加展

览拍卖,所得款项全部捐赠给雅安灾区。”同时身为海南省美协理事、画家的冯青告诉记者,此次采风的与众不同,还有一项特殊的使命就是为四川雅安灾区筹集善款,为此,他们至少要创作100幅作品。

据介绍,母瑞山美术摄影创作基地成立以来,已有来自澳大利亚等国内外各地画家、摄影爱好者到基地创作作画,创作了反映“百里百村”各类风土人情和自然风貌一万多张作品,其中多幅美术作品入选中欧美术展览和中国画精品展。